



生态环境局长接热线

商家大功率室外机紧邻住家,被扰居民坐卧不宁苦不堪言

# 空调外机轰隆隆 居民脑袋嗡嗡响

## 空调外机成“扰民大户”

### ● 恒高路128弄旁边品膳坊

记者看到,这家品膳坊饭店在外墙上安装了5台空调外机和1台冰台外机,与恒高路128弄小区仅一墙之隔。

店主自己也坦言,这台冰台外机发动之后,声音确实“不小”。“我们也知道,所以这台设备已经停用了。”店主表示。

随后,执法人员在现场拨通了投诉人刘女士的电话。电话那头的刘女士坦言,长期以来,她和家人饱受这些空调外机之苦。“我也没有别的诉求,就是希望能睡个安稳觉。”

执法人员当即要求店主,立即将空调外机移位。店主也承诺,“立即整改”。刘女士对于这样的处理结果,表示满意。

### ● 宝山三村门口清美鲜食永乐路店

住在宝山三村的居民们告诉记者,原先,小区门口清美鲜食超市的两台空调室外机直对着居民小区内。每天,这些外机几乎“无间隙”工作,热浪扑面、噪声不止,让居民们头疼不已。

环保执法后,超市方面已作出整改。记者看到,超市将两台室外

“阿拉的耳朵根子,到底哪一天能清静点啊?!”商家的空调外机整日里轰隆隆震天响,市民是坐卧不宁、苦不堪言。12345市民服务热线数据显示,今年1月至5月,已接相关诉求1500多件,入夏以来,这样的烦恼更是与日俱增。

空调外机扰民,究竟如何破局?昨天,记者跟随环保执法人员走访多个现场,一探究竟。



■ 恒高路128弄小区旁边的品膳坊饭店外墙上,外装的5台空调室外机和1台冰台室外机噪声扰民  
本报记者 王凯 摄

机移除,安装在了门店的正门口,且按照规定,空调外机高于地面1.9米。

## “同病相怜”不在少数

记者从12345市民服务热线了解到,今年1月至5月,12345市民服务热线接相关诉求1500多件。也就是说,粗略一算,一天就有十多个电话,投诉空调外机噪声扰民的问题。

家住杨浦区营口路600弄的居民赵女士表示,小区楼下的商铺

装了3个大型空调室外机,严重影响小区居民休息。

家住长宁区734弄的居民许先生反映,达华宾馆紧挨着居民楼,中央空调外机正对着居民家的窗户,他们已经多年饱受噪声困扰。

家住静安区万航渡路92号的居民黄先生也备受噪声之苦。他说,一墙之隔的万航渡路88号2楼被租用后,新租户安装了两个大功率空调外机,产生大量的噪声,让人难以忍受。

而目前,这些工单均被派往各区环保部门。记者了解到,截至发稿,环保部门均在调查、处理当中。

## 三招可治隆隆噪声

盛夏将至,空调的使用频率势必增加。面对可能日趋严重的噪声问题,有没有一些更好的办法呢?

采访过程中,执法人员对记者透露,一般而言,目前,先采取商家与投诉人协商的办法。如果商家愿意拿出整改方案且居民认可,环保部门一般不再开具罚单。

宝山区生态环境局执法大队副大队长张毅敏告诉记者,针对空调外机噪声扰民,可以采取以下方法,予以改善。

首先是移机。空调室外机移位并非难事,将机器移到不易扰民的位置,可以减少安装在原先位置的噪声扰民问题。

其次是换新机。许多设备使用多年,老化后,更容易产生噪声问题,换新机,不失为一种解决办法。

再次是安装隔音设备。可根据实际情况,安装相应的隔音屏或者隔音罩,起到收声效果。

“当然,如果店方不配合,环保部门将采取噪声监测等措施。一旦发现超标,将责令商家整改,并作出处罚。”张毅敏如是说。

本报记者 徐驰

### 明日热线预告

9:00-10:00 黄浦区生态环境局副局长 田逢其

10:30-11:30 浦东新区生态环境局副局长 黄伟

### 互动平台

市民服务热线 12345  
新民晚报新闻热线 962555  
手机客户端“新民”App  
微信公众号“新民帮办忙”

## 新民随笔

# 书店的灯光

宋宁华

本周,首届“夜生活节”点亮夜上海。安义夜巷人山人海,“外滩枫径”咖啡香伴着羊肉串的“烟熏火燎”,那个活色生香的上海又回来了。

在魔都的烟火气中,除了深夜食堂、霓裳羽衣,另一种魔力也吸引了不少都市夜归人。位于浦东金海路的城市不眠书店,近日成为上海新晋网红打卡点,并将于本月中旬,正式开启24小时书店的不眠夜。

循着朋友圈里的美图,我来到这里体验了一番。这家书店位于“天物空间”园区,晚上7时人气依然很旺。书店负责人说,今年1月开业不久,就因疫情关闭。3月初重新开张以来,人流量的迅速增加让人始料未及。除了看书,这里还将有秀场、小剧场、文创产品展示区、美术馆等,可以提供周末集市、社区公益等服务,弥补浦东文化设施相对不足的缺憾。

24小时书店,并不是新名词。在台北,曾几何时,许多人必去的“景点”之一就是诚品书店的敦南店,虽然敦南店在人们惋惜声中谢幕;但诚品信义店无缝衔接,接过“24小时书店”的文化使命。

在上海,24小时书店也曾风靡一时,几

经沉浮。建国西路上的席殊书店、浦东的思考乐书局、福州路上的大众书局,都曾尝试过通宵营业,但终因客源、成本、管理等难以维系,无疾而终。

书店,一直承载着阅读之外的精神慰藉。《查令街84号》的旧书店,曾经维系了两名爱书人20多年的友谊,成为爱书人的“心灵圣地”。塞纳河畔的莎士比亚书店,被公认为巴黎文学界的中心,“常客”名单令人肃然起敬:海明威、乔伊斯、劳伦斯……

在书店,人类永远不会感到孤独。在城市不眠书店里,我邂逅了一名在张江工作的新上海人。他说,白天工作像打仗,下班后“鸡娃”身心俱疲,只有晚上10时后的时光才是属于自己的。偶尔得闲,在24小时书店里,静心阅读一本心仪的好书,异乡人也可以找到一种归属感。

夜生活节是短暂的,但精神文化的需求却一直存在。“一个书店,就是一座城市,我们日臻完美的精神自我,居住其中。”美国作家刘易斯·布兹比在《书店的灯光》中如是说。愿这盏灯,能够成为照亮人们回家之路的心灵灯塔。

## 上海昨新增6例境外输入病例

本报讯(记者 郢阳)6月10日0-24时,上海通过口岸联防联控机制,报告6例境外输入性新冠肺炎确诊病例。无新增本地新冠肺炎确诊病例。

病例1为中国籍,在美国工作,6月6日自美国出发,经法国转机后于6月8日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状,后确诊。

病例2为中国籍,在印度旅行,6月9日自印度出发,当日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状,后确诊。

病例3-病例6为巴基斯坦籍,在巴基斯

坦生活,6月2日自巴基斯坦出发,当日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状,后确诊。

6例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者138人,均已落实集中隔离观察。

又讯 6月10日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例11例,均为境外输入病例(上海6例,广东3例,天津1例,福建1例)。

境外输入现有确诊病例61例(无重症病例),现有疑似病例1例。累计确诊病例1797例,累计治愈出院病例1736例。

广告

# 复工季

## 秒杀特价送小豆

4折秒杀 8折特价

交易抽奖送小豆

# 4折秒杀

每日超值商品秒杀

# 8折特价

指定商品8折特价

# 交易抽奖送小豆

掌银小豆商城权益兑换

扫码进入扶贫商城

服务热线: 95599

www.abchina.com

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA